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 جزئیات خسارت سیل آبان
در 4  استان

اوضاع، کمی در استان‌های سیل‌زده آرام گرفته است؛ 
بارندگی‌ها فروکش کرده و خبری از هشدارهای جدید در 
این روزها نیست. پیش‌بینی کلی نقشه‌های همدیدی و 
آینده‌نگری سازمان هواشناسی هم نشان می‌دهد تا سه‌شنبه 
در اکثر مناطق کشور جو آرامی حاکم است و با توجه به 
پایداری و سکون هوا، غلظت آلاینده‌های جوي در شهرهای 
صنعتی و ‌پرجمعیت افزایش می‌یابد و بارندگی‌های جدید از 

چهارشنبه آغاز می‌شود.

آمار سیل تابستان و پاییز
محمد حسن نامی، رئیس سازمان مدیریت بحران کشور که 
برای سرکشی به استان‌های سیل‌زده به استان گلستان سفر 
کرده بود، گفت که تابستان امسال ۱۹مورد سیل در 7استان 

کشور که اغلب در شمال بود، به وقوع پیوسته است.
شروع پاییز اما با سیل و آب‌گرفتگی در 13استان همراه 
بود که از میان همه آنها باز هم استان‌های شمالی خسارت 
بیشتری دیدند؛ مازندران، گلستان، گیلان و سمنان که 
حالا آمار و ارقام مربوط به برآورد اولیه خسارت‌هایشان هم 

منتشر شده است.

چهارشنبه منتظر باران باشید
سازمان هواشناسی با صدور هشدار افزایش آلودگی هوا در 
۹شهر ازجمله تهران تا سه‌شنبه از آغاز بارش‌ها در نوار غربی 
طی روز چهارشنبه ۲۵آبان خبر داد. روز چهارشنبه در نوار 
غربی کشور بارش‌ها آغاز می‌شود و روز پنجشنبه علاوه بر نوار 
غربی در جنوب غرب، استان‌های واقع در زاگرس مرکزی، 
جنوبی و مناطقی از جنوب کشور رگبار، رعدوبرق و وزش باد 
شدید پیش‌بینی شده است. همچنین پنجشنبه در جنوب 
غرب، دامنه‌های جنوبی البرز، شرق، جنوب شرق و شمال 
شرق کشور وزش باد شدید روی می‌دهد که در برخی مناطق 

همراه با گردوخاک است.

پیگیری  عدد خبر

خبر روز

 ساخت 10آب‌شیرین‌کن جدید
در هرمزگان

در سال1392 که تولید آب آشامیدنی با آب‌شیرین‌کن‌ها در سطح 
کشور آغاز شد، ۹۱هزار مترمکعب توسط ۲۴سایت در شبانه روز آب 
آشامیدنی تولید می‌شد. حالا گفته می‌شود که تعداد سایت‌ها به ۹۶ 
و تولید آب آشامیدنی به ۵۷۵هزار متر مکعب درشبانه‌روز رسیده 
است. از ۹۶سایت آب‌شیرین‌کن‌ در کشور 41سایت در هرمزگان 
فعال هستند که ۲۶۵هزار مترمکعب آب آشامیدنی در شبانه‌روز 
تولید می‌کنند. حالا گفته می‌شود 10سایت جدید در این استان 

در حال ساخت است.

افق آب‌شیرین‌کن‌ها تا پایان دولت
به گزارش همشهری، استفاده از آب نامتعارف و شیرین‌سازی آب دریا 
در دنیا مرسوم است و طبق گفته مدیرعامل شرکت مهندسی آب و 
فاضلاب کشور، در حال حاضر 80قرارداد با بخش‌های مختلف برای 
شیرین‌سازی آب دریا داریم که 2.3میلیون نفر از جمعیت کشور را 
تحت پوشش قرار داده است و از مسیر این 80قرارداد حدود 502هزار 
مترمکعب در شبانه‌روز آب شیرین‌سازی و در اختیار مردم قرار داده 
می‌شود. هاشم امینی با بیان اینکه 20قرارداد نیز در حال ساخت 
آب شیرین‌کن که حدود 777هزار نفر جمعیت را شامل می‌شود 
و 143هزار مترمکعب در شبانه روز به ظرفیت ما اضافه می‌کند، 
تأکید کرده است که در پایان دولت با تامین 645هزار مترمکعب 
آب شیرین‌شده از دریا به‌صورت سالانه 3میلیون نفر در مناطق نوار 

ساحلی جنوبی تحت پوشش منابع آب شرب  قرار می‌گیرند.

سهم هرمزگان از آب‌شیرین‌کن
بیشترین آب شیرین‌کن در هرمزگان، سیستان و بلوچستان و 
بوشهر قرار دارد و حالا مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب هرمزگان 
می‌گوید برای جبران و رفع کمبود آب در استان ۱۰مجتمع جدید 
شیرین‌سازی آب دریا با ظرفیت بیش از ۳۵هزار مترمکعب در 
شبانه‌روز در دست ساخت است. عبدالحمید حمزه‌پور با بیان اینکه 
این سایت‌های آب شیرین‌کن با سرمایه‌گذاری بخش خصوصی 
ساخته می‌شود و با بهره‌برداری کامل آن، ۱۵۰روستا از آب آشامیدنی 
پایدار بهره‌مند می‌شوند، می‌افزاید: بیشتر این آب شیرین‌کن‌ها در 
سیریک، قشم، بندرعباس، بندرلنگه و بستک است و حداقل ۵۰درصد 
این سایت‌های آب شیرین‌کن تا پایان امسال به بهره‌برداری مي‌رسد. 
به‌گفته او، آب‌ آشامیدنی 35درصد جمعیت استان، 100درصد 
جمعیت جزایر، 100درصد جمعیت 4شهر و 50درصد جمعیت 

بندرعباس از آب‌شیرین‌کن‌ها تامین می‌شود.

رئیس اتحادیه کفاشان، پستاسازان 
و سراجان تبریز گفت: 4 هزار واحد 
تولیدی، توزیعی و فروش این صنعت در 
تبریز فعال است که بین ۱۱۰ تا ۱۵۰ هزار 
نفر در آنها اشتغال دارند. به گزارش ایرنا، 
حسین منافی اظهار کرد: تولیدکنندگان 
صنعتی کفش با ماشین‌های فرسوده 
داریم  آمادگی  می‌کنند.  فعالیت 
دستگاه‌های کارکرده وارد کنیم تا این 
صنعت فراموش شده جان دوباره بگیرد.

150000
نفر  

مدیرکل راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای 
لرستان از اختصاص ۳۸۰میلیارد تومان 
برای اجرای طرح‌های راهداری در این استان 
خبر داد. به‌گزارش ایلنا، مرتضی شیروانی 
گفت: 600میلیاردتومان موافقت‌نامه ملی 
از سازمان راهداری برای اجرای عملیات 

راهداری در این استان اخذ شده‌ است.

۳۸۰
میلیارد  

آغاز ساخت بیش از ۲۷۰۰ واحد مسکونی در بوشهر
سید اصغر صالحی، معاون مسکن شهری بنیاد مسکن بوشهر:‌ ساخت ۲هزار و۷۲۶    واحد مسکونی در 
۹شهرستان استان آغاز شده است و ۷۰۰واحد از واحدهای مذکور در ‌3ماه نخست سال۱۴۰۳ تکمیل و 

واگذار خواهد شد.

آبرسانی به  ۳۸۸ روستای محروم خراسان‌رضوی 
حسین امامی، مدیرعامل شرکت آبفای خراسان رضوی:‌با همت ۵۳خیر و واقف در حوزه آب‌شرب شهرها و 
روستاها، آبرسانی به ۳۸۸روستای محروم با جمعیت ۲۵۰هزار نفر در ۳۲ روستا در شهرهای گناباد، بیدخت 

و بجستان انجام شده است.‌

جان شرقی‌‌
آذربای

معاون برق منطقه‌ای گیان گفت: 
تا پایان مهر از تعداد کل حوادث برق 
منطقه‌ای گیان )۱۲۳مورد( ۴۰ مورد 
از حوادث ناشی از سقوط درختان بوده 
است. به گزارش ایسنا، حسن قنبرزاده 
گفت: از ابتدای سال۱۴۰۲ تا پایان مهر 
از تعداد کل حوادث برق منطقه‌ای 
گیلان )۱۲۳مورد( ۴۰ مورد از حوادث 
ناشی از درختان و ۲۹ مورد از این 

حوادث در بخش انتقال بوده است.‌

40
درصد  

گیلان

رئیس سازمان جهاد کشاورزی سیستان و 
بلوچستان از واگذاری ۳۶۳ هکتار از اراضی 
استان برای اجرای طرح‌های کشاورزی 
توسط این سازمان در سال‌جاری خبر داد. 

 به‌ گزارش تسنیم، سید محمدرضا 
 سید حسینی اظهار کرد: از ابتدای امسال 
363 هکتار از اراضی ملی و دولتی سیستان 
و بلوچستان برای اجرای طرح‌های کشاورزی 
و وابسته به کشاورزی به متقاضیان واگذار 

شده است.

۳۶۳
هکتار  

و بلوچستان
سیستان 

لرستان

هرمزگان

آب‌شیرین‌کن

35۲۵

چاه‌

40
سدها و چشمه‌ها ‌

  40000 
میلیارد ریال‌

  500 
واحد مسکونی‌

مازندران

  6840 
میلیارد ریال‌

  129 
واحد مسکونی‌

گلستان

  100 
میلیارد ریال‌

  ۵۷۸ 
واحد مسکونی‌

سمنان‌

  3500 
میلیارد ریال‌

  90 
واحد مسکونی‌

گیلان 

خسارت سیل 

عکس‌خبر

ایوان سنگی نیاق  
ایوان سنگی نیاق از جاذبه‌های گردشگری قزوین در 

روستایی به همین نام است که در ۱۷ کیلومتری این شهر 
قرار دارد. این ایوان صخره‌ بلندی است که در اطراف آن 
به‌دلیل عوامل زمین‌شناسی ۲ فرورفتگی بزرگ ایجاد 

شده که شبیه طاق هستند و در روزهای بارندگی پر از آب 
می‌شوند. عکس:   ایرنا

اردوی کتابخوانی عشایر   
سومین اردوی کتابخوانی عشایر فارس به میزبانی 
ایل‌نشینان فیروزآباد، در منطقه عشایری منگرگ 
شهرستان فیروزآباد برگزار شد. برگزاری برنامه‌های 
ترویجی و فرهنگی کتاب‌محور، اهدای کتاب، ارائه 

خدمات کتابخانه سیار در مناطق عشایری، جمع خوانی 
و... از برنامه‌های این رویداد است.

عکس: ایسنا 

 قزوین

فارس

مهلت 5ساله  برای توانمندسازی مرزنشینان
 عضو فراکسیون مرزنشینان مجلس با اشاره به ابلاغ قانون ساماندهی کولبران‌‌: دولت 5سال فرصت دارد 

مرزنشینان تحت‌پوشش این طرح را برای خروج از کولبری توانمند کند 

مسئله کولبری در سال‌های اخیر همواره یکی از مسائل 
مهم، پیچیده و در عین حال، غم‌انگیز بوده است. کولبری در 
مناطق مرزی و به‌ویژه در استان‌های کردستان و کرمانشاه 
به‌دلیل بیکاری و وضعیت معیشت  یک شغل پرخطر محسوب 
می‌شود؛ چنان‌که گاه با مرگ کولبران همراه است؛ در حالی 
که درآمد حاصل از آن ناچیز است. به‌تازگی مجلس شورای 
اسلامی طرح ساماندهی کولبری را به تصویب رسانده که قرار 

است دولت این قانون را تا ‌2ماه آینده عملیاتی کند.
شهریار حیدری، نماینده مردم قصرشیرین، سرپل ذهاب 
و گیلانغرب در مجلس شورای اسامی و یکی از اعضای 
فراکسیون مرزنشینان مجلس در گفت‌و‌گو با همشهری 
درباره ساماندهی کولبری صحبت کرده است. او تأکید 
می‌کند که فعلا آماری از جمعیت کولبرها وجود ندارد و 

درواقع نیاز به آمار جدید هست. 
به‌گفته او، استان‌های مرزی برخوردار نیاز به کولبری ندارند 
و این قانون تنها در استان‌های مرزی محروم اجرا خواهد 
شد؛ یعنی بیشتر در استان‌هایی که درگیر جنگ تحمیلی 
هشت ساله و ناامنی اقتصادی هستند؛ مانند مناطق غرب، 

شمال‌غرب و جنوب. این گفت‌وگو را در ادامه می‌خوانید:

محمود مولاییگپ
روزنامه‌نگار

آقای شهریار حیدری! تصویب طرح ساماندهی 
کولبران یکی از مصوبات مهم مجلس بود که با تلاش شما 
 و دیگر اعضای فراکسیون مرزنشینان تصویب شد. فرایند

به تصویب رسیدن این طرح چگونه بود؟
طرح کولبری طی رفت و برگشتی در کمیسیون و صحن مجلس با 
بررسی ابعاد مختلف این موضوع و همچنین بررسی مزایا و آسیب 
این طرح که مورد استقبال دولت هم بود، نهایتا در مجلس شورای 
اسلامی به تصویب رسید. در ادامه به تأیید شورای محترم نگهبان 
هم رسید و اکنون منتظر ابلاغیه آیین‌نامه اجرایی دولت هستیم. 
دولت نیز در انتهای تدوین آیین‌نامه و ابلاغ آن قرار دارد و تا زمان 
ابلاغ این آیین‌نامه اختیاراتی به استانداری‌ها داده شده تا بتوانند 
در برخی از نقاط مرزی، بنا بر ضرورت کولبری جریان داشته باشد.
آیا این طرح در تمام استان‌های مرزی اجرا خواهد 

شد؟
هدف ساماندهی کولبری در استان‌های مرزی محروم است. به 
هر شکل، ما از این ظرفیت استفاده می‌کنیم، ولی آنچه اهمیت و 
جنبه قانونی دارد و در قانون کولبری پیش‌بینی شده، این است 
که دولت هرچه سریع‌تر این قانون را عملیاتی کند؛ چنان‌که 
مردم مناطق مرزی ازجمله استان‌های کرمانشاه، کردستان، 
آذربایجان‌غربی، سیستان و بلوچستان، مناطق جنوبی و 
همچنین برخی دیگر از استان‌های مرزی از اجرای قانون کولبری 

بهره‌‌مند شوند.
ظاهرا دولت در ماه‌های آینده اجرای 
ساماندهی کولبری را ابلاغ خواهد کرد. به‌نظر شما بهتر 
 نیست با سرد شدن هوا، ساماندهی کولبرها به سرعت

 صورت بگیرد؟
‌به‌عنوان نماینده مجلس عرض می‌کنم که دولت همین حالا هم 
در اجرای ساماندهی کولبران تأخیر داشته است. اصلا چرا تا 2ماه 
آینده باید ابلاغ شود؟ اگر دولت حداکثر تا یک‌ماه دیگر ساماندهی 
کولبری را ابلاغ و عملیاتی نکند، حتما در صحن مجلس شورای 

اسلامی این موضوع را تذکر خواهم داد.

یکی از دغدغه‌ها این است که چه تضمینی وجود دارد که اوضاع 
کولبرها بهتر شود؟

قانون کولبری مشمول شهرستان‌های مرزی می‌شود؛ یعنی در مناطقی که افراد محروم و 
کم‌بضاعت زندگی می‌کنند و درآمد پایینی دارند یا حتی درآمدی ندارند. پیش‌تر اجرای 
این طرح شامل روستاها می‌شد و اکنون شهرستان‌های مرزی را دربرمی‌گیرد. از طرفی 
هم بودجه ساماندهی کولبری در قانون بودجه پیش‌بینی شده و به همین دلیل، کولبری 
به شکل قانونی هم پایدار است و هم ماندگار. در عین حال، اثرگذاری اقتصادی آن بیشتر 

است و حداقل ماهی 2میلیون تومان نیز عاید سرپرست خانوارها خواهد شد.
اشتغال‌زایی در مناطق محروم به نحو دیگری هم امکان‌پذیر بود 

تا اینکه کولبری نکنند؟
این موضوع در قانون پیش‌بینی شده تا دولت ظرف 5سال نسبت به 
توانمندسازی مناطق مرزی از نظر اعتبارات، زیرساخت‌ها، عمرانی و اقتصادی 
اقدامات لازم را انجام دهد. در این مدت مناطق مرزی باید توانمند و بهره‌مند 
شوند تا دیگر نیازی به کولبری نداشته باشیم؛ زیرا کولبری یکی از مشکلات 
مناطق مرزی است که مردم به اجبار به این شغل روی آورده‌اند و به‌دلیل نبود 
زیرساخت‌های لازم برای اشتغال‌زایی مشاهده می‌کنیم که اکثر مردم بیکار 
هستند. در قانون اما پیش‌بینی شده که دولت این مشکلات را رفع کند و سود 

دولت از کولبری نیز صرف زیرساخت‌های لازم برای اشتغال‌زایی شود.
بودجه و اعتبارات اجرای این طرح چگونه تامین خواهد شد؟

قانون کولبری 3جانبه است؛ چنان‌که هم برای تاجر درآمد دارد، هم برای دولت 
و هم برای کولبر. در نهایت هدف آن بهره‌مندی جمعیت کولبری است. در عین 
حال، حقوق دولت از نظر عوارض رعایت شده و تاجر هم وقتی کالا را به منطقه 
مرزی منتقل می‌کند، سودی به آن تعلق می‌گیرد. این چرخه پیوسته است؛ 
بنابراین اعتبارات آن نیز در قانون بودجه پیش‌بینی می‌شود و ارز آن هم از طرف 

دولت برای واردکنندگان تامین خواهد شد.
احیای تعاونی‌های‌ مرزنشینی در چه مرحله‌ای قرار دارد؟

از سال1384 به بعد همیشه تعاونی‌های مرزنشینی جریان داشته، ولی متأسفانه 
اکنون تعاونی‌های مرزنشینی نیازمند ساماندهی جدی از طرف دولت و مجلس 
شورای اسلامی هستند؛ طوری که این تعاونی‌ها بتوانند از حمایت‌های دولت در 
قالب واردات و صادرات بهره‌مند شوند. البته در حال حاضر وزیر کار تا حدودی 

به تعاونی‌های مرزنشینی سروسامان می‌دهد.

نماینده مجلس شورای 
اسلامی: 

کولبری یکی از مشکلات 
مناطق مرزی است که 

مردم به اجبار به این شغل 
روی آورده‌اند و به‌دلیل 

نبود زیرساخت‌های لازم 
برای اشتغال‌زایی مشاهده 

می‌کنیم که اکثر مردم 
بیکار هستند. در قانون اما 
پیش‌بینی شده که دولت 
این مشکلات را رفع کند. 
سود دولت از کولبری نیز 
صرف زیرساخت‌های لازم 

برای اشتغال‌زایی شود

به‌منظور رونق اقتصاد  ماده ۱  
مناطق مرزی، ایجاد 
شفافیت و رصدپذیر‌کردن واردات، توزیع و 
عرضه کالاهای مبادله مرزنشینی، تقویت 
معیشت مرزنشینان و کاهش مبادلات 
غیررسمی در مرزهای زمینی و آبی، واردات کالا 
از طریق شناورهای سنتی و فلزی با ساختار لنج 
با ظرفیت ناخالص کمتر از )۵۰۰( تن، ملوانی 
)ته‌لنجی( و فعالان مرتبط با مبادلات مرزی 
)کولبران( به‌مدت 5 سال مطابق با ترتیبات این 
قانون مجاز و پس از آن کالاهای وارداتی به 
استثنای میزان مورد نیاز مرزنشینان و اصناف 
مستقر در مناطق مرزی، تابع قوانین و مقررات 

تجارت خارجی است.

ماده 2 به‌منظور هدایت تدریجی 
مبادلات غیررسمی در 
مرزها به چارچوب تجارت رسمی، کالاهای 
وارداتی از طریق مبادلات مرزنشینی صرفاً 
مشمول پرداخت 5 درصد  مالیات بر ارزش افزوده 
در مرحله ترخیص کالا هستند و از سایر عوارض و 

مالیات‌ها معاف هستند.

همه درآمدهای گمرکی و  ماده3
مالیاتی حاصل از اجرای 
این قانون به‌حساب مخصوص در خزانه‌داری کل 
کشور واریز و به‌صورت تخصیص صددرصد و مازاد 
بر اعتبارات مندرج در قوانین بودجه سنواتی به 
همان استان مرزی اختصاص و برای تقویت 

زیرساخت‌های مربوط به امنیت و اقتصاد مرز در 
استان‌های مشمول )شامل تجهیز بازارچه‌های 
مرزی، انسداد معابر و خلأهای مرزی، خورهای 
غیرمجاز و آلوده به قاچاق کالا، تقویت و تجهیز 
بنادر و گمرکات کوچک(، تقویت معیشت و 
پرداخت‌های حمایتی هدفمند و ایجاد اشتغال 
 پایدار مرزنشینان در مناطق مشمول 

هزینه می‌شود.
ماده 4 به‌منظور راهبری، نظارت و 
هماهنگی اجرای این 
قانون، کارگروهی با مسئولیت وزارت صنعت، 
معدن و تجارت و با عضویت ستاد مرکزی مبارزه با 
قاچاق کالا و ارز، وزارتخانه‌های کشور، اطلاعات، 
امور اقتصادی و دارایی، راه و شهرسازی و 

فرماندهی انتظامی جمهوری اسلامی ایران با شرح 
وظایف تدوین و ابلاغ دستورالعمل‌ها و شیوه‌نامه‌ها 
وفرایندهای اجرایی مرتبط، تعیین نوع کالای 
وارداتی و سقف سالانه هر یک از استان‌ها، افزایش 
پلکانی حقوق ورودی متعلق به کالاهای وارداتی، 
هماهنگی، پیگیری و نظارت بر اجرای این قانون و 
آیین‌نامه‌های اجرایی آن، تعیین ضوابط و شرایط 
خروج تجمیعی و تجاری کالاها از استان‌های مرزی 

تشکیل می‌شود.

ماده 5 آیین‌نامه‌های مرتبط با این 
قانون ظرف ‌3ماه توسط 
 کارگروه ماده )۴( تهیه و به تصویب هیأت 

وزیران می‌رسد.‌‌

متن کامل لایحه ساماندهی کولبران که به تصویب مجلس رسید
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